Canon

Védecka kalkulaCka
pro statistické vypocty

()]

TINA

PUB E-ICZ-003 (EMB) CE



Prifazeni tlacitek - ... 3
Dvouradkovy displej

Nez zacnete kalkulacku pouzivat -- -
Tlagitka ON, OFF ... 4

Ciselna tlagitka .5
Tlacitko druhé funkce -- -5
Tlacgitka pameéti ... 5
Tlaéitka pro kurzor a Gpravy --..................o.ooo..o. 6
Tlacitko polohy desetinné ¢arky - -6
Tlacitka zapisu cisel .7

Nastaveni kontrastu displeje ... 7

Tlacitka prevodu thlovych jednotek - -7
Tlaéitka zakladnich operaci .8
Tlaéitka vypoétl se zlomky .. ... 8
Tlaéitko vyvolani posledniho vysledku ... 10

Priorita vypoé&ta
Rozsah vypoétu ..
Chybovahlaseni ...
Statistické vypoéty ...

Vystup vysledku statistickych vypocth .
Priklady statistickych vypo&ta

Funkce pro vypoc€et vzorcu ...

38 Vestavéné vzorce

Pfiklady béznych vypoéta -
Priklady vypocti se zlomky ...
Pfiklady vypocétu se zakladnimi funkcemi.....................__.___.
Priklady vypoéta v rezimu uhlovych jednotek -
Pfiklady aplikovanych vypoétu .
Defini€ni obor funkei ...
Baterie ...
Rady a varovani
Specifikace




Dékujeme vam za zakoupeni védecké kalkulacky Canon pro
statistické vypocty. Tato kalkulacka se vyznacuje dvouradkovym
displejem, ktery umoZziuje soucasné zobrazeni vzorcu s prislusnymi
vysledky.
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Dvouradkovy displej

Vzorec (11 znaku) L Znacka rozsiteni

g ‘..‘ (ukazuje pFitomnost

-
Zaporné "' 'l Fi l’ _"ﬁ 'l :‘kl- In l skryté gasti vzorce)
znaménko | T T T R Y

mantisy

1234557898 .59 ......

Mantisa

M1 M2 M3 2nd HYP SCIENG FIX FMLA STAT DEGRAD K

Indikatory stavu

<Indikatory stavu>
M1, M2, M3  : Indikator paméti

2nd : Druha funkce

HYP : Hyperbolicka funkce

SCI : Védecky exponencialni rezim
ENG : Technicky exponencialni rezim
FIX : Rezim s pevnou desetinnou ¢arkou
FMLA : Vestavény vzorec

STAT : Statisticky rezim

DEG : Rezim stupiu

GRAD : Rezim gradu

RAD : Rezim radiant

K : Konstanta

xlo : Predchazi exponent

<Popis displeje v této pfirucce>
IV tabulkach s priklady bude horni fadek displeje uvadén
v uvozovkach jako ,xx“ (napf. ,Ans").

Nez zacnete kalkulacku pouzivat

Rezim vypoctu

Pred zacatkem vypoctu zkontrolujte podle indikatoru stavu, v jakém
rezimu se kalkulacka nachazi, napriklad STAT (statisticky) a DEG
(stupné).

Navrat do po¢ate¢niho rezimu

Pokud se béhem vypoctu dostanete do potizi, doporucujeme
nastavit rezim vypoctu do po¢ate¢niho rezimu. V pocatecnim
rezimu sviti pouze indikator ,DEG (stupné)®.

Pokud nastanou problémy, muZete pouZit tlacitko Reset, které
uvede kalkulacku do rezimu vypoctl s plovouci desetinnou ¢arkou.

Tlagitka ON, OFF

(Zapnout/Vynulovat): Zapina kalkulacku. P¥i stisknuti tohoto
tlacitka se kalkulacka zapne.

* Funkce automatického vypnuti:
Neni-li kalkulacka pouzivana po dobu pfiblizné 7 minut,
z diivodu Uspory energie se automaticky vypne.

(Vypnout): Vypne kalkulacku.
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Ciselna tlaéitka

(0]~(e](Cislice): Slouzi k zadavani &isel.
(-] (Desetinna &arka): Zadava desetinnou &arku.
(Exponent): Slouzi k zadavani exponentu.

Priklad: 35x10% = —35 [EE)43 (=] (3.5x1044)
(Zaporné): Slouzi k zadani zaporné hodnoty.
Priklad: 12x(-3) = = 12(x] (=) 3(5) (-36.)

(Posun zpét): Smaze posledni zadanou &islici v hornim fadku
(Fadku vzorct).

Pfiklad:
Hodnota Operace Displej
12345 124 nespravné zadani "124"
— 12"
345 "12345"

Tlacitko druhé funkce

Slouzi k provedeni funkce uvedené nad tladitkem.
Pfiklad: ~ sin' 0.5 — ™ E (30.)

EXC SUM
=

Tlacitka paméti

Kalkulacka je vybavena tfemi pamétmi. Pokud pamét obsahuje
nenulové &islo, je zobrazen indikator M1, M2 nebo M3.

Pfiklad:
Operace Displej

UloZi zobrazenou hodnotu do paméti| 45 1 Ans — STO 'ﬂ
M1, M2 nebo M3 a nahradi ji 27 (=] Ans+27 72'
dosavadni hodnotu v paméti.

(pokragovani)

Vyvola hodnotu v paméti 1 45

M1, M2 nebo M3 3 E] 4543 8.
% (pokracovani)

Pfite zobrazenou hodnotu 12 &1 Ans — sum w
k paméti M1, M2 nebo M3
% (pokraGovani)

Zaméni zobrazenou hodnotu 24 EBXCE] 24%8 192
a hodnotu v pameti. 1 Ans — EXC M1
O :: i

**Chcete-li vymazat obsah jedné paméti, stisknéte 0 1,
0 2, nebo 0 3.
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INS

Tlacitka pro kurzor a upravy = > (=)

Kurzorova tlacitka slouzi k pohybu kurzoru v hornim fadku (fadku
vzorcl). Je-li zadani vzorce dlouhé, objevi se znacka rozsireni
indikujici pritomnost skryté casti vzorce.

Vzorec Ize opravit béhem zadavani nebo po skonceni vypoctl pomoci
tlacitek (vymazani) a (8 (vloZeni). Chcete-li po skongeni vypoétl
umistit kurzor na zacatek nebo na konec vzorce, pfidat dal$i vzorec
anebo zménit stavajici vzorec, pouzijte funkci Replay.

Priklad:

1234567 889900 < 567+889900_

Znacka rozsireni Kurzor
Nahrazeni zadané polozky (7 = 0):

SO (Stisknéte nebo ponechte stisknuté, 234567+889 *

1
dokud nezacne blikat ,7*.)

0  (Nahradte ¢islici ,0°.)

Vymazani (1234560 — 134560):

1

1

@&  (Stisknéte nebo ponechte stisknuté, 234560+889 *

dokud nezacne blikat ,2".)

(,2" je vymazano.) 34560+8899 *

Vlozeni (889900 —> 2889900):

=) (Stisknéte nebo ponechte stisknuté,
dokud nezacne blikat ,8".)

NS (,8“a _ se stiidaji.) 134560+8899 *

2 (Vlozte ,2) 134560+2889 *

(=] (nebo @ ¢i =) 134560+2889 >

Funkce Replay (umoziiuje pfidat nebo zménit vzorec):

(=) © (Posune kurzor na zagatek.) *60+2889900_
(=] @ (Posune kurzor na konec.) 134560+2889 *

FIX

Tlacitko polohy desetinné carky
Slouzi k zadani poctu desetinnych mist mantisy u vysledk( vypoctl
v desitkové soustavé. Pocet desetinnych mist Ize urcit naslednym
stiskem tlagitka (o) ~ (9 7:

& CoJ~ (5] 0~ 9 desetinnych mist
Poznamka:

Chcete-li obnovit plivodni nastaveni desetinnych Cisel, stisknéte
tlacitka @nd), 2% a .



Priklad:

Operace Displej Vysvétleni
znd) & (3) FIX | 3 desetinna mista
) 3J
) &)
J
-J J
) = 123456.789
& o 123457 (1) | 0 desetinnych mist
znd (% (5] |123456.7890 ("2 | 5 desetinnych mist
Znd & @ 123456.789 | Obnoveni puvodniho nastaveni

*1 Zobrazena hodnota je zaokrouhlena na uréeny pocet mist, skute¢ny
vysledek vypoctu je vSak uchovan v registru.

*2 Cislo je zobrazeno se zarovnanim vlevo. V tomto pfipadé je zadano
5 desetinnych mist, ale zobrazeno je pouze 10 nejvyznamnéjsich ¢islic.
Paté desetinné misto neni zobrazeno.

Tlacitka zapisu cisel

2nd) &% Vybere védecky zapis.

12345 [5) 12345,
& scl 1.2345x10 %

&9 Vybere technicky zapis (exponent je nasobek 3).
(pokragovani)
a9 ENG 12.345x10 %

&9 Obnovi standardni format zapisu (plovouci desetinnou

&arku).

Nastaveni kontrastu displeje

Chcete-li nastavit kontrast displeje, stisknéte tlagitka COUTRAST,
Objevi se nasledujici zobrazeni:

— CONTRAST +
[IIIIII

Stiskem tlagitka @ nastavite tmavsi kontrast displeje.
Stiskem tlacitka &> nastavite svétlej$i kontrast displeje.
Stiskem tlacitka nastaveni potvrdite.

Tlaéitka pfevodu thlovych jednotek &

Slouzi k prevodu uhlovych hodnot na jinou jednotku.

(DEG) — (RAD) = (GRAD)

2nd &G’] Prepina nastaveni Uhlovych jednotek pro zobrazovani,
zadavani a vypoCty mezi stupni, radiany a grady.

* VVztah mezi jednotkami: 200GRAP = 180 = RAD
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Priklad: Viyjadrete hodnotu 180 stuprili v radianech a gradech.

Operace Displej (horni) Displej (spodni)
180 () "180 = RAD" 3.141592654
2ng) 28 "Ans - GRAD" 200.
GRAD

Tlacitka zakladnich operaci

E] E] E] : Slouzi k zakladnim aritmetickym vypodtim.
Stisknéte tlacitko s oznacenim odpovidajicim
pozadované operaci.

Ize vynechat v nasledujicich pfipadech:

* Pred zavorkami (napf. 3(4+7), (A+1) (B+2))

« Ped funkci v, 3/, sin, sin™, log, In, 10%, &%, (napf. 25 )

* Pfed pevnym Cislem a proménnymi (napf. 27, 3AB)

% (Procento): Pouziva se pro vypocty s procenty. Pokud je toto
tlacitko stisknuto pfed pouzitim nékteré ze CtyF zakladnich
operaci, zadana hodnota je vydélena ¢islem 100 a vysledek
vypoctu se zobrazi na displeiji.

Priklad: 123 & (=) (1.23)

@ @ (Otevieni a uzavieni zavorky): Pfi provadéni vypodtu
se zavorkami mohou byt Eisla a instrukce uloZeny v registru
v 23 drovnich.

Priklad:

Hodnota Operace Displej
2x(3+4) =14 |2 ()3 (+]4 ] (=] 14.

1+[(4-3.6+5)

x0.8-6]x4.2

=-6.056 -6.056

o Tlagitka a () Jse vzdy pouzivaji spoleéné. Jinak dojde
k zobrazeni hladeni ,SYNTAX Error* (Chyba syntaxe).

Tlaéitka vypoéti se zlomky

Pouzivaji se k zadavani zlomku a k vypo&tim se smisenymi
a nepravymi zlomky. Vysledky jsou zobrazeny jako smiené zlomky.



(Zlomek): Slouzi k zadavani smisenych a nepravych zlomku.
Pfi zadavani nepravych zlomk( (A/B) postupujte nasledovné:

A (Gitatel) = [¢#] = B (jmenovatel)

Pfi zadavani smisenych zlomkl (A B/C) postupuijte nasledovné:

A (celé &islo) = [a"] = B (&itatel) = ("] = C (jmenovatel)
Zlomky 2/3 jsou zobrazeny jako ,2 —3“a 1 2/5 jako ,1 —2 15"
Priklad:

Hodnota Operace Displej

* Pokud délka vysledku véetné oddélovacl presahne 10 Eislic,
je vysledek zobrazen jako desetinné Cislo.

<Zlomky <— Vyraz s desetinnou ¢arkou>

Tlagitkem %5 mlzete prevést vysledky vypodtl se zlomky do

desetinného tvaru a naopak.

Priklad: Vypoctéte 1% + 4% a prevedte vysledek do desetinného

tvaru.
Operace Displej
1 2 @3] 4[5 M 6 (5] 6.1.2
(o] 6.5
(a=] 61,2

% (Pfevod mezi smiSenymi a nepravymi zlomky):
Prevadi smiSené zlomky na nepravé a naopak.
Tvar se méni stfidavé pfi kazdém stisku tlacitka.

Priklad: Zadejte hodnotu 10/3 a prevedte ji na smiseny zlomek.

Operace Displej
10 3 (=) 3.1.3
/e
za 2L 1043




Tlagitko vyvolani posledniho vysledku &5

Vysledek posledniho vypoctu je uchovan v paméti pro vyvolani.
MuzZete jej znovu vyvolat a pouZit stiskem [an]

Priklad: Vypoctéte 123 + 456 a vysledek odectéte od 789.

Operace Displej (horni) Displej (spodni)
123 456 (=] “123+456" 579.
789 (-] &8 [=]| “789-Ans 210.

Priklad pouziti navazujicich vypoétu:

Operace Displej (horni) Displej (spodni)
123 456 (=] “123+456” 579.
(=] 10 (=] “Ans/10” 57.9

Priorita vypoctu

Priorita postupu vypoétu je automaticky uréena kalkulackou.

Algebraické vyrazy tedy mohou byt zadany ve tvaru, v jakém

jsou napsany. Priorita vypoctu je definovana nasledovné:

1. Vyrazy v zavorkach.

2. Funkce vyzadujici argument a zadavané pred nim, napf. sin,

log atd.

Zlomky.

Funkce zadavané za argumentem, napf. x2, x' atd.

Mocniny (*) a odmocniny (x ).

Negace (-).

Permutace (nPr) a kombinace (nCr).

Nasobeni (vyjadiené i naznacené), déleni.

Scitani a od¢itani.

0. [=] Dokoncuje vSechny operace a uzavira vSechny oteviené
zéavorky. ; Pfevody (d/c, F<>D, DD>DMS) ; R>P, P>R

20N O AW

Tento symbol oznacuje separétni sbér elektrickych a clktronickych zatizeni,
pozadovany Smémici OEEZ (Smérnice 2002/96/EC) a je platny pouze
mmm v Evropské unii.
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Rozsah vypoctu

V dolnim radku displeje se zobrazuje 10 ¢islic v mantise a 2 Cislice
v exponentu. Vypocty jsou v8ak provadény v rozsahu 12 &islic

v mantise a 2 Cislice v exponentu.

Rozsah vypoctu:

+1 x 10%°~ +9.999999999 x 10%° a hodnota 0

Chybova hlaseni

N =

w

N

(9]

(=)

~

. ARGUMENT: Funkce nema spravny pocet argumentu.
. DIVIDE BY 0 (Déleni nulou)

A. Pokusili jste se o déleni nulou.
B. U statistickych vypocti: n=1.

. DOMAIN (Rozsah): Hodnota argumentu funkce je mimo platny

rozsah. Priklad:
A. Proyy: x=0 nebo y<0 a x neni liché celé Cislo.
. Pro y*:y a x=0; y<0 a x neni celé ¢islo.
. Provix : x<0.
. ProLOG nebo LN : X=0.
. Pro TAN : x=90, -90, 270, -270, 450 atd.
Pro SIN-1 nebo COS-1 l:)’(| >1.
. Pro nCr nebo nPr : n nebo r nejsou cela ¢isla = 0.
. Pro x!': x neni celé ¢islo z intervalu 0 az 69.

IOMmMOOm

. EQUATION LENGTH ERROR (Chyba délky rovnice): Zadani

prekracuje limit poctu Cislic (88 u bézného radku a 47 u fadku
s hvézdickou nebo konstantou); napfiklad pfi kombinaci zadani
s konstantou pfekracuijici limit.

. OVERFLOW (Preteceni):

A. Le| = 1E10, kde 0 je Ghel v trigonometrické ¢i hyperbolické
unkci nebo ve funkci R = P.

B. Pro zadanou hodnotu, vypoéteny vysledek nebo soucet
v paméti X plati, Ze [X|>9.999999999x10°°.

. STAT (Chyba statistického vypoctu):

. Vice nez 9999 statistickych datovych bodu.

. Pro statisticky bod x plati, Ze |x| =z 1E64

. Pokus o odebrani jediného datového bodu pomoci [2nd][X -].

. Spusténi vypoctu [T -)/[CSR] bez zadanych dat.

. Vypocet hodnoty ~x, 0 xn nebo 0 xn-1 bez datovych bod{i nebo
hodnoty 0 xn-1 s jednim datovym bodem.

moow>»

. SYNTAX (Syntaxe): Pfikaz obsahuje syntaktickou chybu (zadani

vice nez 23 nevyreSenych operaci nebo 8 nevypoctenych hodnot,
chybné usporadani funkci, argumentd, zavorek nebo &arek).
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Statistické vypocty

1) Zadejte prvni hodnotu a stiskem tlac¢itka prejdéte do rezimu
statistickych vypoétu. Rozsviti se indikator ,STAT*.

2) Po dokonc¢eni zadavani dat stisknéte tlacitko statistického vypoctu
(napf. X)) apoté(=].

3) Po stisku tlacitek €58 kalkulatka zobrazi nasledujici nabidku
pro vymazani hodnot dat a ukon&eni rezimu statistickych vypoctu.
CLEAR?:Y N
« Stiskem (=] pfi podtrzeném pismenu Y (ano) vymaZete hodnoty

dat a ukongite rezim statistickych vypodtu.
« Stiskem (=] pfi podtrzeném pismenu N (ne) se vratite k pred-
chozimu zobrazeni bez ukon&eni rezimu statistickych vypoctu.

Priklad: Zadejte hodnoty 5, 20, 20, 25, 25 a 25.

Operace Displej Vysvétleni
5 “n="1. Zadani polozky DATA1

20 “n="2. | Zadani polozky DATA2
d Zadani polozky DATA3 (*1)
25 k] Zadani poloZek DATA4-6 (*2)

3 = X 20. | Zjisténi prameru
ed & (=) n 6. |Zisténi poctu dat

*1 Chcete-li zadat stejnou hodnotu, staci jen stisknout .
*2 Chcete-li zadat hodnotu, ktera se opakuje vicekrat, stisknéte
B9 [pocet opakovani].

Vystup vysledku statistickych vypocta

Vystup Operace Rovnice
Pocet Udaji 5na) 2
statistického vybéru = -
= _ n
Pramér é X=xi/n
i=1
Vybé&rova smérodatna oxn4 “n % 1
odchylka nd) O oxn5 [ & (X /in-1)
e smérodatng & oxn= | 3 (xix2n)
i=1
n
Vybé&rovy rozptyl ol V=S (0-%)2/(n-1)
i=1
n
‘ 2
Populaéni rozptyl & Vn=_21(><|-x) n
[=
Soudet % Zx
2
Soucet druhych mocnin | (2nd % >x2

12



Primjer Statistickih Kalkulacija

Kupili ste 20 velikih pizza za tulum. Pretpostavlja se da je veli¢ina 30
cm. Njihoav veli¢ina varirala je kao $to je prikazano. below.

Dijametar Srednja tocka Frekvencija
27.6 ~28.5 28 2
28.6 ~29.5 29 4
29.6 ~ 30.5 30 5
30.6 ~31.5 31 6
31.6 ~325 32 3
(20 in total)
Operacije Zaslon Objasnjenje
2nd % 4 (FIX) | Specificirajte 4 (decimalna mjesta)
28 “n=""2.0000 | "28" x 2
29 B9 4 “n="6.0000 | "29" x 4
30 S 5 “n="11.0000 | "30" x 5
31 B9 6 “n="17.0000 | "31" x 6
32 @nd) 9 3 “n="20.0000 | "32" x 3
n P
() E] 20.0000 | Ukupan broj primjera
& (=) 30.2000 | Znacenje
& (=) 604.0000 | Suma vrijednosti
zd) 22 (=) 18270.0000 | Korjen vrijednosti
P E] 1.2397 | Standardno devijacija primjera
5d % E] 1.2083 Standardna devijacija populacije

Funkcije Kalkulacije Formulama

Funkcije formula daju razli¢ite rezultate formula zbog unosa razlicitih
vrijednosti. Ovaj kalkulator ima ugradenih 38 uobi¢ajenih formula.

Pritisnite

13
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38 Ugradenih Formula:

© N GORON =

)
3o

2

e

2

(2]

2
2
3
3

- O O 0

3

()]

3
3

o N

Podrucje trokuta: S=%b£ sinA
Podrucje Kruga: s=xr?
Podrugje Proizvoljno: S=%r29
Podrucje Paralela: s=absind
Podrucje elipse: S=rab
Podrucje Trapezoida: S=é(a+b)h
Podrugje Kugle: s=4u?
Podrucje Cilindera: s=2xr(h+r)
Volumen Kugle: s=%*

. Volumen Cilindera: y=xr?h
. Volumen Konusa: v=Lx2n
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Suma aritmeticke progresije: S——n[2a0+(n—1)d]

Suma geometrijske progresije: s- "“(' '1)

Suma kvadrata: S=én(ﬂ+1)(2n+1)

Suma kuba: S=(én(n+1))2

Razmak izmedu arbitrarne dvije tocke: d=/(x-x)%(-y,)?

Ukljugen kut presjecenih linija: o= “‘"11%1‘;12

Zakon kosinusa: a=\/b%c-2bc cosA

Zakon sinusa: a=2rsinA

Nepravilnosti u pravilno akceleriraju¢em linearnom pokretu: d=v,,l+%at2

. Ubrzanje u pravilno akceleriraju¢em linearnom pokretu: v=v,+at
22.
23.
24,
25.
. Formula otpornosti: r= p <
27.

Period kruznog pokreta (1): T=2r/»
Period kruznog pokreta (2): T=2x/w
Period sa jednostavnom klatnom: -2z é
Frekvencija elektricne oscﬂacue 57

Joule's teorem (1): P2~ %

. Joule's teorem (2): P=’r
. Otpornost na drugo: R=
. Kineti¢ka energija: E- my

. Gravitacijska potencualan energija: E=mgh
32.
33.
34.
. Intenzitet elektricnog polja: E=Q /(4xer?)
36.

RI1*R2
R +R2

Centrifugalna sila (1): F=ms?/r
Centrifugalna sila (2): F=ma’r
Zakon gravitacije: F=G%

Heronova Formula (Podrugje trokuta): s= Lg”(Lg”fa)(Lg”fb)(#w)

. Prijeloman index: E=sini/sinr
. Kritiéni kut totalne refleksije: o=sin?n2 /n1)
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Operacije Zaslon Objasnjenje
11 “ V=§nrzh 7 Odaberite ugradena Formula.
Korisnik moze koristit
Formulu.
=] r? Potvrdite koristenje Formule
5 E] 8 E “ V%’"z" ” r=5, h=8
209.4395102 V=209.4395102

Primjeri Opc¢enitih Kalkulac

Zbrajanje i Oduzimanje

=123.3333333

8+3+5.5=16.5 8 5.5 (=] (16.5)
—44+7-2=1 7(-])2(=) ()
Mnozenje i Dijeljenje

3.6x1.7=6.12 3.6(x]1.7(=) (6.12)
592+4.8 592+ Ja.8[ =]

(123.3333333)

Mijesana Kalkulacija

3+5%x7=38
6x9+3+2=55.5

(38.)

s(+)s )7 (=]
s Jo(+]s (]2 (=]

(55.5)

Eksponencijalna Kalkulacija

(321 x 107 ") x (65 x 10°%)
=2.0865x 10"

321 [EEJ ()]
65(EE) 28 (=] (2.0865x 10"°)

Kalkulacije sa zagradama

3+[(4-3.6+5) x

3(+]

4(-]ss

456
g9 < 100=

57.79467681

0.8-6]x 4.2 (+)s(0])(x])e(-])
-—4.056 6 42(=] (~4.056)
Kalkulacije u postotcima
200 X 17%=34 200 ( x J17 & (=] (34.)

456 [+ 789 =1

(57.79467681)
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Kalkulacija sa konstantama

m:.SE]"k x8"

12x8=96 2 (=] r"2xs (96.)
24x8=19.2 24 (=] "2.4xg (19.2)
7x8=56 7 (=] r7xs (56.)

5 (Ponistite konstante)

Primjer Djelomi¢ne Kalkulacije

Z.04 2083 23+ J3[a™]
7@ m E} (2_83.84)

(-81.200)

Primjeri Kalkulacije Osnovnim Funkcijama

Funkcija Pi
|107r‘ 10 (=] (31.41592654)
Logaritamske Funkcije

log123=2.089905111 | [L0a] 123 = | (2.089905111)
In123=4.812184355 | [LN]123( =] (4.812184355)

" . ex 10%
Eksponencijalne Funkcije .3 3

%2 =3584912846 o & 22(=] (3584912846.)
10%2=1905262315 | @@ (% 23(=] (199.5262315)

Kalkulacije Korjenima .
1.25% =1.5625 ‘ 125 (2] =] (1.5625)

Kalkulacije Potencijama

5.43°2160.103007
1

54

(160.103007)
(1.495348781)




Izdvajanje Korjena

| (5+6) x 7 =

8.774964387

JESCINNIES

(8.774964387)

(=)

Visestruki Korjen é

53/100

=2.384286779

53 @ 2

&G 100 (=]

(2.384286779)

" L%
Geometrijsko znagenje C3

[oll

N

=1.673830182

3/ 1.23x1.48x1.96 x2.2

(1.673830182)

3
Izdvajanje Kuba ﬁ

3
3/ 123 = 4.973189833 ‘ L 123@

5 (4.973189833)

Recipro¢ne Kalkulacije

(J20Js(+]« 0] (=)
(=)

(0.1)

JEEREI
(=)

Djelomiéne Kalkulacije £

(4><2—3)!:120‘42EJS

Hiperbolicke funkcije ﬂ

cosh34

=2.917308713 x 10

tanh1.23
=0.842579326

34 (=) (2917308713 x 10™)

n)1.23( =]

(0.842579326)
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m . P nPr
Permutacije (n puta, uzimajuci r svremenom) ()

_ n!
nPr= NCECIE Y

nPr.

Pac (5-5!3)1 5 @d & 3 (=) (60.)

=60

. . . .z nCr
Kombinacije (n puta, uzimajuci r svremenom) 3

n!
nCr= nn-n!

nCr

5!
Co- gy | ST 3 (=] (10,

=10

Decimalni Stupnjevi ¢ Stupnjevi-Minute-Sekunde %5 5

Napomena: i) UpiSite DMS (Stupanj / Minute / Sekunde vrijednosti
kao D.MMSSs koristenjem @s ukoliko je potrebno.
kao primjer, upisite 37 7'42" kao 37.0742
ii) Prije koristenja DMS vrijednosti u kalkulaciji, morate
Kovertirati u decimalno sa @d 15’

2.3456 — 2 20'44" 2.3456 @ng PV (2 20'44"16)
123 4506" —-123.7516667 | 123.4506 (2nd) “MS’W (123.7516667)

Primjer Kalkulacije Kuta Jedinice

G| — "DEG"

53 (=) (0.79863551)

— "RAD"

- "GRAD"
65 (=) (1.631851687)

Trigonometrijske Funkcije

Sin 53 =0.79863551

Cos &= 0.866025404

(=] (0.866025404)

Tan65¢RA° = 1.631851687
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M) =

(1.414213562)

Trigonometrijske Kalkulacije

cosec X = L — "DEG

sinx
cosecd5’ =1.414213562 E}

. e = SIN' cOos' TANT
Inverzne Trigonometrijske Funkcije CO & O

sin™ 0.3 =17.45760312° (DEG) & 3 E}
(17.45760312)

cos™ 0.8=36.86989765° (DEG) ws 8=

(36.86989765)
tan” 1.556.30993247° (DEG) w15 (=]
(56.30993247)

sin” 1=1.570796327 (rad) | (RAD) @) & 1[ =]
(1.570796327)

Stupanj—Radijan Konverzija [%

60° =1.047197551%P oRG)— "DEG" 60 ] (1.047197551)|

Radijan—>Gradijent Konverzija [%

2FAP=127.3239545°740 | [bRg)— 'RAD" 2 B (°) (127.3239545)

Gradijent—>Stupanj Konverzija I[:%

1206740 _10g° (A6 "GRAD" 120 @nd) % (108)

Pravokutnik—>Polarna Konverzija %

org)— "DEG" 1 @ 5 [vF) 3 Eng) {5

(2)
S o (60)
@ = @)
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Polarni=> Pravokutnik 5

[ore)— "DEG" 2 5 60 PR

(1)
& “y="  (1.732050808)
@ )

* U polarnoj konverziji 6 u tre¢em i Eetvrtom kvadrantu kao $to je
dolje prikazano.

1I 1
+0
-0
11 v

Primjer Primjenjive Kalkulacije

Elektricitet - Problem Integriranog Kruga
Zadrzi napona Vc preko kapacitora pri t=56 msec anakon $to je
prekidac ukljucen.

—i(t)
sSw
Vi
100V R=15000
C=50pF Ve
_t
Ve = Vi <1 _efe
56x10°

_sex10”
=100><<1—e 1500% 5010 ) =52.60562649

100 [ J1 (=] em[ex] ()] s6 [ x ] @ [107] ()]
(+) 1500 [ x ] 50 [ x | @) 10%] (=)

(52.60562649)
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Algebra
Korjen Cetverokutne Jednadzbe (Samo za probleme koji imaju stvaran korjen)

4x®+9x+2=0
—b*/b"~4ac _ -9+ P 4x4x2
X = =
2a 2x4
X:{—o.zs
-2

Raspon Unosa Funkcija

Funkcije Raspon Unosa
DEG: x| < 1x10™
RAD: x| < 1x10'"°

sin x GRAD: [x| < 10/9 x 10"
COs X Zatantanx:
tan x DEG: |x| # 90(2n-1)

RAD: |x| #T/2(2n-1)
GRAD: [x| #100(2n-1) (n je cijeli broj)

sin x

4 1sxs=1
COos X
tan™ x x| < 1x10'®
In g
|°gxx 1x10°° 5 x < 1x10
e -1x10'% < x = 230.2585092
10 -1x10'® < x < 100
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Funkcije Raspon Unosa

y>0:-1 x1o°°<x|ogy<1oo
v y=0: 0<x<1x10"
y<0:-1x10" < xlog |y| < 100
(x je cijeli broj ilir 1/x je neparan broj)

y>0:-1x10"< 1/x log y < 100 (x # 0)
Wy y=0:0<x<1x10'®

y<0:-1x10'° < 1/xlog |y| < 100
(x je neparan broj 1/x je cijeli broj)

V/x 0=x<1x10""

34/x x| < 1x10'®

X2 x| < 1x10%°

x-1 x| < 1x10'® (x # 0)

n! 0 = n = 69 (n je cijeli broj)

nPr 0Osr=n (rin su cijeli brojevi), rezultat < 1 x 10"
nCr O=r=n (rin su cijeli brojevi), rezultat< 1 x 10'®

x| < 1x10'®, |y| < 1x10'®

XYLO ey y? < 1x10'%, |y/x| < 1x10'®°

0sr<1x10'®

,e—Xy |DEG:|0l<1x10" RAD: |pl<m/180 x 10,
GRAD:|0/< 10/9 x 10"°

DEG — RAD: |x| < 1x10'®
DRG — RAD — GRAD: |x| <7/2 x10%
GRAD — DEG: |x| < 1x10'®

x| < 1x10%
[Ex|<1x10'®
statiskticke |” < 1x10'%
alSKUCKe 5 x2< 1x10'®
kalkulacije | _
X:n#0

2 2
"0 5 2X -(r(‘m o 1x101°°, ns>0

2 2
o110 s XX -rt(ix’ 0 < 1x10'%, 1 > 1
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Baterija

Otpirlike 1,000 sati kontinuranog prikaza. Kada se zaslon zamraci,

promjenite bateriju.

* Sacuvajte bateriju izvan dohvata djece. Ukoliko se baterija proguta,
odmah kontaktirajte lijecnika.

* Ne pokusavajte obnavaljati, rastavljati ili ¢initi nesto drugo sa baterijom
koja moze uzrokovati kratak spoj.

* Ne izlazite bateriju visokim temperaturama ili otvorenom plamenu.

* Zamjenite novu bateriju na istu poziciju.

* Kada se zamjeni baterija ili se dogodi kvar, pritisnite tipku 'RESET' sa
straznje strane kalkulatora sa tankim predmetom.

<

Zamjena baterije Kako Obnovit Kalkulator

B Elektromagnetske smetnje ili staticki elektricitet mogu uzrokovati
nepravilnosti na zaslonu ili utjecati na memoriju. U tom
slucaju, koristite ostar predmet i pritisnite [RESET]
sa straznje strane kalkulatora. \

Savjeti i Mjere Opreza

Ovaj kalkulator sadrzi precizne komponente kao $to je LS| procesor i ne
bi se stoga smio koristiti na mjestima vrlo velikih promjena temperature,
velikoj vlagi, prijavstini ili prasini.

Zaslon tekucih kristala nacinjen je od stakla i nebi se smio pritskati.
Kada cistite uredaj ne koristite vlaznu krpu ili sredstva za cis¢enje.
Umijesto toga, koristite mekanu, suhu krpu.

U bilo kojim uvjetima, ne rastavljajte ovaj uredaj. Ukoliko vjerujete da
kalkulator ne radi previlno, ponesite ga ili ga po$aljite poStom zajedno sa
garancijom u autorizirani Canon servis.

Vrsta Eksponencije ....Mantissa, 10 znamenaka + eksponent,
2 znamenaka + predznak, 2 znamenaka

Vrsta Decimala ..........Mantissa, 10 znamenaka + predznak,1 znamenka

.£1x 10 ~ +9.9999999999 x 10®
Autom. Iskljucivanje ...Otprilike 7 minuta
Izvor energije: DC 3.0 V/0.18 mW
Litiumska abterija: Pogledajte straznju stranu uredaja.
Otpilike 1,000 sati kontinuiranog prikaza.
Radna Temperatura: 0 ~40 C (32 F ~104 F)
Veli¢ina: 152(L) x 77(W) x 13(H) mm (5-63/64" x 3-1/32" x 33/64")
Tezina: 88g (3.10z)
* Specifikacije podlijeZzu promjenama bez naknadne obavjesti.
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